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Andorra pel Canvi és el principal
responsable del bloqueig al Con-
sell General que pot derivar en la
no aprovació demà del pressu-
post per al 2010 per part del ple
de Casa de la Vall. Almenys
aquesta seria l’opinió de la ciuta-
dania, segons una enquesta rea-
litzada pel Centre de Recerca So-
ciològica (CRES) i l’Institut
d’Estudis Andorrans (IEA), orga-
nismes que depenen del Govern,
les dades de la qual es van fer pú-
bliques ahir. 

La consulta es va fer sobre 802
persones durant el mes passat, de
les quals 407 amb passaport an-
dorrà. Dels enquestats amb dret a
vot, un 41,3% va apuntar cap a la
formació d’Eusebi Nomen com a
culpable de l’actual conjuntura.
Els participants nacionals, però,
també són crítics amb els altres
partits. Un 34,4% també apunta
cap a CR i un 27,8% cap al PS. De
fet, un 15,2% reparteix la respon-
sabilitat entre totes les forces.

Aquesta opinió també es re-
flecteix a l’hora de posar nota als
principals líders. Nomen és el pit-
jor valorat i assoleix una mitjana
de 3,21 entre els andorrans. La
seva valoració s’ha ressentit força
de tots els esdeveniments dels
darrers mesos si es compara amb
la que va obtenir en el baròmetre
previ a les eleccions elaborat per
l’anterior Govern –fet públic l’a-
bril del 2009–, que va ser de 4,9.
També baixa el president del
grup reformista, Joan Gabriel,
que passa del 5,6 obtingut quan
era candidat de CR a un 5,07. En
canvi, Jaume Bartumeu manté el
6 d’ara fa un any.

ELECCIONS ANTICIPADES
Els nacionals enquestats, però,
no consideren, en la seva gran
majoria, que la convocatòria d’e-
leccions anticipades sigui la sorti-
da més adient a la situació. No-
més un 18,8% dels participants
en el sondeig entenen que els co-
micis serien la millor solució, tot i
que el 25,2% sí que considera que
és el desenllaç més factible. De
fet, una important majoria
(39,6%) defensa que caldria que
els tres grups assolissin un pacte
d’Estat que permetés governar en
solitari el PS. La possibilitat, però,
es veu remota ja que només el 9%

confia que s’acabi aconseguint
aquest acord.

L’enquesta també confirma
que bona part de la població sen-
se passaport andorrà té un conei-
xement escàs de la política nacio-
nal. Més del 82% dels residents
enquestats admeten estar poc o
gens informats sobre la situació.
Bona prova d’això és que només
el 18,4% dels participants van sa-
ber citar els tres partits que tenen
representació parlamentària.

El director de l’IEA, Joan Gui-
llamet, va assegurar que l’en-
questa “no ha estat un encàrrec
del Govern”, sinó que “atesa la si-
tuació actual vam considerar
oportú fer-la”. De la seva banda, el
director del CRES, Joan Micó, va
avançar la intenció de repetir
consultes similars en el futur.

GABRIEL PÉREZ
Sant Julià de Lòria

CONSULTA ELABORADA PEL CRES I L’IEA, QUE DEPENEN DEL GOVERN

Una enquesta culpa ApC del bloqueig
El 40,1% dels nacionals participants en el sondeig cita el partit d’Eusebi Nomen com a responsable de la
situacióSEl líder centrista, amb un 3,21, és el pitjor valorat, per darrere de Gabriel (5,07) i Bartumeu (6,05)

>> LA SITUACIÓ
POLÍTICA

MÉS

La gran majoria dels enquestats
opten per no respondre a quin
partit votarien si ara se cele-
bressin eleccions. Un 24% asse-
gura que no ho té decidit i un
32,2% prefereix no contestar. En
total, el que es considera com a
vot ocult assoleix un 56,2% de
tots els participants nacionals.

ELECCIONS

MAJORIA ABSOLUTA DEL QUE
ES CONSIDERA ‘VOT OCULT’

Entre els enquestats que sí que
donen a conèixer la seva inten-
ció de vot, el 24,2% introduiria a
l’urna la papereta del PS a la
llista nacional i un 22,1 a la par -
roquial. CR aconseguiria el
10,2% i el 9,6% de suports, res-
pectivament, i ApC només un
2,8% i un 1,8%.

INTENCIÓ DE VOT

SUPORT AL PS D’UN DE CADA
QUATRE DELS ENQUESTATS

Per a un 32,8% dels andorrans
participants en el sondeig, el
Govern sap com resoldre els
problemes del país, però no ho
pot fer en faltar-li majoria al Con-
sell. Per a un 25,3%, l’executiu
podrà trobar solucions sempre
que se li doni temps.

VALORACIÓ DEL GOVERN

AMB CAPACITAT DE TROBAR
SOLUCIONS PER AL PAÍS

Enquesta d’opinió política (Febrer 2010) Respostes només d’andorrans

Freqüencies Percentatges Estadístics

Eusebi Nomen

Coneixement

Total 407 100,0

No el coneix 83 20,4
NS/NC 7 1,8

Total (coneixen) 317
Casos (valoren) 283

Desviació 2,283

Valoració

Freqüencies Percentatges Estadístics

Joan Gabriel

Coneixement

Total 407 100,0

No el coneix 74 18,2
NS/NC 7 1,7

Total (coneixen) 326
Casos (valoren) 295

Desviació 1,918

Valoració

Freqüències Percentatges Estadístics

Jaume Bartumeu

Coneixement

Total 407 100,0

No el coneix 4 1,0
NS/NC 5 1,3

Total (coneixen) 398
Casos (valoren) 358

Desviació 2,097

Valoració

Freqüencies Percentatges

PS 113 27,8
CR 140 34,4
ApC 168 41,3
Cap 4 1,0
NS/NC 137 33,6

Només el PS 44 10,8
Només CR 50 12,2
Només ApC 78 19,1
PS i CR 4 1,1
PS i ApC 4 1,0

CR i ApC 25 6,0
Tots 62 15,2
Cap 4 1,0
NS/NC 137 33,6

Freqüencies Percentatges

Que hi hagi un acord polític (pacte d’Estat) entre els grups parlamentaris
per tal de desbloquejar la situació política actual (governant sol el PS)

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de l’equip
de govern (Govern de coalició)

Que tots els grups de l’oposició entrin a formar part de l’equip de govern
(Govern d’unitat o de concertació nacional)

Que es convoquin eleccions anticipades

Altres

Ns/Nc

161 39,6

48 11,9

48 11,8

76 18,8

3 0,8

70 17,1

Davant la manca de suport al Govern per aprovar el pressupost o lleis claus

què creu que seria més convenient per a Andorra?

Pregunta multiresposta:

Quin partit és el principal responsable del bloqueig?


